

## Neprehliadnite!

V týchto dňoch prebieha rekonštrukcia ciest a chodníkov na uliciach, Novomeského, Husitská nová a inde. Neparkujte tam a dodržujte dočasné dopravné značenie!

# BÁNŔVSKÉ NOVINY

Ročník XIII.

11. jún 2018

Číslo 23

Nepredajné

## Zahraniční bežci Peace run na našom námestí Mier začína u mňa, aj u Bánovčanov

**M**otto Peace run - Mierového behu „mier začína u mňa“ znelo v sobotu 9. júna na bánovskom námestí až trikrát. Zvolali ho deti i dospelí, aby to počula až v ďalekej Guatemale matka jedného z bežcov Peace run, cez mobil...

Mierový beh s horiacou pochodňou prechádza 140 krajinami sveta každý rok. Do Bánoviec dobehli bežci všetkých generácií zo Slovenska, Česka, Ruska, Ukrajiny, Srbska, Rakúska, Turecka..., ale aj z Guatemaly. Na území nášho mesta ich sprevádzali mladí bánovskí cyklisti z CTK Viking. Na námestí ich privítali primátor Marián Chovanec, jeho zástupkyňa Dana Švecová, riaditeľka CVČ Miriam Kiripolská, deti z folklórneho súboru Drienovček, úspešná bánovská bežkyňa Mária Selešová s manželom a dcérou, a pár Bánovčanov.

*Pokračovanie na 2. strane >>*



Foto: A. Borszéková

## Rekonštrukcia ciest a chodníkov už začala!

Iba pripomenieme, že spoločnosť Eurovia Košice prešla výberovým konaním a zmluva bola po päťmesačnom procese uzavretá s mestom 10. mája 2018. Na tohtoročnom aprílovom zasadnutí mestského zastupiteľstva bola suma na projekt rekonštrukcie, financovaného cez tzv. PPP projekt, navýšená na 1 416 000 eur. Mesto si na rekonštrukciu zobralo úver. Rozsah prác v rámci projektu bol odsúhlasený ešte v minulom roku a ani teraz sa nezmenil. Ako stavebný dozor nad rekonštrukčnými prácami boli určení za mestský úrad Ján Múdry a Beáta Dúbravická. Pripomíname ešte výzvu poslankyne Márie Peňovskej z MsZ, aby nielen poslanci, ale aj samotní občania, ktorí rozumejú rekonštrukčným prácam na cestách a chodníkoch,

**S**poločnosť Eurovia Košice začala minulý týždeň s rekonštrukciami ciest a chodníkov na sídlisku Dubnička. Celý projekt rekonštrukcie má hodnotu vyše 1,4 milióna eur.



Foto: M. Tuchyňa

aby všetko pozorne sledovali a akékoľvek podozrenia o nedodržovaní postupu a technológie oznámili mestu.

Podľa informácií z mesta, ktoré sme zverejnili ešte koncom mája, rekonštrukčné práce začali na uliciach Novomeského, Husitská nová a K priehrade. V priebehu júla by to mali byť ulice Moyzesova, Matice slovenskej a Alexandra Dubčeka, v auguste ulice Hollého a Mojmirova. Práce na uliciach A. Hlinku a Sládkovičova sú naplánované priebežne, pričom s úpravami chodníkov sa už začali a opravy vozovky budú realizované počas prázdnin. Bánovčania preto musia dodržiavať dopravné značenie a neparkovať tam, kde sa pracuje!

Alena Borszéková

Obrazom a slovom z festivalu Tu žijem!



Kultúrne slávnosti Mikroregiónu Bánovecko sú v sobotu 16. júna v obci Prusy



Mesto vyhlásilo opäť súťaž o najkrajšiu predzáhradku



Úžasny úspech Bánovských behúňov! Opäť vyhrali najdlhší štafetový beh na Slovensku



## Na margo

Mier neznamená len neprítomnosť vojny. Mier je prítomnosť harmónie, tolerancie, priateľstva, lásky, spokojnosti... S rukou na srdci a minútu ticha sme toto poslanstvo bežcov Mierového behu v sobotu popoludní precítili všetci účastníci stretnutia na námestí. Precítili sme aj to, že svet, naša krajina, ale aj naše mesto – je také dobré, akí dobrí ľudia v ňom žijú. Škoda, že poslanstvo harmónie a tolerancie od bežcov z rôznych krajín a ich pozitívnu energiu si "neprevzalo" viacej našich. Tak ako na festivale Tu žijem 2018, aj teraz ohrdli Bánovčania svojimi hosťami zo zahraničia. Za seba ďakujem aj tým pár Bánovčanom, ktorí prišli...

Alena Borszéková  
šéfredaktorka

## SOM občan, mám názor..

### Prečo majú ulice a námestia svoje názvy?

Možno to bola náhoda a možno cielený podnet, no pred pár mesiacmi som sa stretla s otázkou, prečo máme v Horných Ozorovciach na domoch označenia ulíc, ale oficiálne sa nepoužívajú. Nevie o nich matrika, polícia, úrady, nie sú na mapách ani v zoznamoch adries. Na či pokyn sa to robí, prečo to mesto platí...

Trochu pátrania v starých zápisniciach a uzneseniach zo zastupiteľstiev, pár otázok správnym ľuďom a prišla som na niečo, o čom som informovala aj poslancov na aprílovom zastupiteľstve. Takže takto drahí čitatelia: § 2b zákona č. 369/1990 Zb.

o obecnom zriadení určuje mestám a obciam, ktoré majú viac ulíc, alebo verejných priestranstiev, označiť ich názvami. Ten istý zákon v § 4 ods. 5 písm. a) určuje, že tak majú urobiť nariadením. Predpokladám, že tvorcovia zákona chceli označovaním ulíc doceliť lepšiu evidenciu a orientáciu a pod. A asi aj hlavne z dôvodov lepšej orientácie záchraných zložiek v časti Horné Ozorovce, boli 12. 3. 2009, uznesením č. 16/2009 pod bodom B6 schválené názvy ulíc pre túto mestskú časť. Všeobecne záväzné nariadenie k nim dodnes neexistuje (ak existuje, tak nie je zverejnené). Dnes sa

dá už len ťažko povedať, kedy a kde nastala chyba. Máme tu teda dodnes platné uznesenie, občania majú na domoch tabule s označením názvov ulíc, ale to je tak asi všetko. Okrem samotných obyvateľov Horných Ozoroviec žiadny register, zoznam, úrad, nikto o uliciach Športová, Gazdovská, Za mlynom, J. Ottlyka, Slepá, Rybníčná, Železničná, K parku, Svinická, Zápotočná, Priemyselná, Pod diaľnicou a Borovičková zatiaľ nevie. Pevne verím, že aj vďaka môjmu podnetu a rýchlej reakcii prednostky MsÚ pani Alexandry Gieciovovej, sa možno už na júnovom

zastupiteľstve dozvieme, ako napreduje zosúladenie so zákonom tejto už roky starej záležitosti. Prekážku vidím len v možnom termíne vyhlásenia komunálnych volieb, pretože odo dňa vyhlásenia, obce a mestá nesmú meniť názvy ulíc a ani číslovanie domov. Som optimista, a tak dúfam, že naša samospráva bude šikovnejšia a spomenuté názvy ulíc mestskej časti Horné Ozorovce sa objavia na mapách a zoznamoch skôr, ako bude známy dátum konania komunálnych volieb.

Miroslava Hudcová,  
občianska aktivistka

## Dar pre detské oddelenie nemocnice

**Celestial Helpfest je benefičný hudobný festival pre tých, ktorým srdce bije rýchlejšie a hlasnejšie, ale na správnom mieste...**

to je motto na festivale pozvánke organizátorov v Bánovciach nad Bebravou, na čele s Lubošom Hoyasom Duckým, ktorí

každoročne v novembri organizujú tento festival tvrdej hudby. Jeho cieľom nie je len hudobná produkcia pre milovníkov tohto žánru, ale aj charita. Každoročne sa na festivale vyzbiera pekná suma, ktorú vždy venujú na nákup zariadení a potrebných prístrojov či

predmetov pre detské oddelenie bánovskej nemocnice. „Z minuloročného festivalu sme vyzbierali sumu 3350 eur. Za tieto prostriedky boli nakúpené pre novorodencov postielky s antialergickými matracmi. Okrem nich sa nakúpili aj špeciálne odkladacie stolíky k posteliám

a paravány. Koľko kusov to presne bude, ešte neviem, nakoľko ešte všetky financie neboli vyčerpané a postupne sa dokupuje ďalšie vybavenie,“ informoval Luboš Ducký minulý týždeň, keď navštívil detské oddelenie, aby osobne dar pre detské oddelenie odovzdal. (r)

## Mier začína u mňa, aj u Bánovčanov

Dokončenie z 1. strany >>

Dobrovoľníci - bežci mierového behu priniesli na naše námestie posolstvo harmónie a tolerancie medzi ľuďmi aj medzi krajinami. Pre Bánovčanov, najmä pre tých najmenších, si pripravili

takmer hodinový program, kde predovšetkým tlmočili význam Mierového behu, ktorý vznikol v roku 1987. Odvtedy ho po celom svete organizujú dobrovoľníci a športovci, konkrétne na Slovensku je to občianske

zduženie Sri Chinmoy Mrathon Team, ktorý má názov podľa zakladateľa Sri Chinmoya. V ich programe odznela hymna Peace run, niektorí bežci sa prihovorili v rodných jazykoch a deti mali hádať ich rodnú krajinu.

Po vystúpení detí z Drienovčeka spoločne absolvovali beh s horiacou pochodňou po námestí. Pochodeň Peace run držali v rukách za svojho života aj Matka Tereza a Nelson Mandela, obaja držiteľia Nobelovej ceny

mieru, ale aj pápež, významní politici a športovci.

Bežci obdarovali zástupcov nášho mesta darčekom s logom behu, ale aj maľbami znázorňujúcimi harmóniu a toleranciu. Po krátkom občerstvení,

ktoré pripravilo mesto, sa štafeta pobrala cez sídlisko Dubnička do Trenčína. Z námestia na čele bánovského úseku bežala s mierovou pochodňou Mária Selešová...

Text a foto: Alena Borszéková



## Spoločenská kronika

### Narodili sa

Eliška Matfijačková  
Sofia Zuštinová  
Zara Vargová

Ema Griačová  
Dorota Báležová

### Opustili nás

Ján Valjent \*1940

## Matrika vo štvrtok zavretá

Oznamujeme občanom, že vo štvrtok 14. júna 2018 bude Matričný úrad v Bánovciach nad Bebravou zatvorený z dôvodu školenia matrikárok. (mú)

## Stand-up comedy v mestskom parku



divadlo, absurdný humor, pantomímu či tanec. V súčasnom repertoári má päť monodram. Jednu z nich s názvom *Pri kase* si môžete pozrieť v mestskom parku v rámci Kultúrneho leta v nedeľu 17. júna o 18.30 h. Komédia čerpá z prostredia supermarketov a je paródiou na dnešnú konzumnú spoločnosť. Hra získala Cenu diváka na 31. ročníku festivalu netradičných divadiel Kopřiva 2017. V prípade nepriaznivého počasia sa predstavenie uskutoční v MsKS. (bk)

## Júnové zastupiteľstvo bude v stredu 20. júna

Zasadenie mestského zastupiteľstva sa uskutoční v stredu 20. júna o 14.30 h v priestoroch Mestského kultúrneho strediska na Ulici J. Matušku. Rokovanie je ako vždy verejné, prístupné každému občanovi, a opäť bude prenášané naživo - online na internete.

NÁRODNÁ TRANSFÚZNA STANICA  
MESTO BÁNOVCE NAD BEBRAVOU  
CENTRUM VOĽNÉHO ČASU

PRIMÁTORSKÁ  
KVAPKA

KRVI

18.6.2018  
8.00 V CVČ

## Pravidelná kontrola detských ihrísk

Odbor služieb mestu MsÚ, spolu s oprávnenou firmou, začal 5. júna 2018 hlavnú ročnú kontrolu detských ihrísk. Súčasne prebieha evidencia poškodenia detských prvkov, ktoré budú priebežne od nasledujúceho týždňa opravované. Mesto pritom počíta aj s nutnosťou výmeny niektorých prvkov, ktoré budú následne zabezpečené podľa predpísaných noriem. Uvedené aktivity majú zabezpečiť predchádzaniu úrazov detí na týchto ihriskách. Mesto v tejto súvislosti žiada občanov, aby neváhali ihneď oznámiť akékoľvek poškodenie ihrísk na mestskú políciu. Detské ihriská sú však aj naďalej kontrolované ich hliadkovou činnosťou.

Tlačová správa mesta

## Mesto Bánovce nad Bebravou zverejňuje zámery

**Ponuka na nájom nebytového priestoru v budove Domu služieb na Námestí E. Štúra súp. č. 6 v Bánovciach nad Bebravou:**

- nebytový priestor nachádzajúci sa na 1. nadzemnom podlaží s výmerou 20,24 m<sup>2</sup>.
- nebytový priestor nachádzajúci sa na 1. nadzemnom podlaží s výmerou 40 m<sup>2</sup>.
- nebytový priestor nachádzajúci sa na 1. nadzemnom podlaží s výmerou 54,02 m<sup>2</sup>.
- nebytový priestor nachádzajúci sa na 1. nadzemnom podlaží s výmerou 32,5 m<sup>2</sup>.

Bližšie informácie získate na stránke mesta: [www.banovce.sk](http://www.banovce.sk)

## Súťaž pre obyvateľov bytových domov do 30. augusta Najkrajšia predzáhradka 2018

**Mesto Bánovce nad Bebravou, ako vyhlasovateľ súťaže aj pre rok 2018 vyhlásilo súťaž Najkrajšia predzáhradka pred bytovým domom v meste Bánovce nad Bebravou 2018.**

Cieľom súťaže je krášiť mestské prostredie kvetinovou výsadbou a zeleňou na verejných priestranstvách pred bytovými domami, motivovať občanov k snahe starať sa o estetický vzhľad a čistotu svojho bezprostredného okolia, vytvárať spoločne krajšie bývanie a zdravšie životné prostredie v meste. Súťaž je určená pre obyvateľov, ktorí bývajú v bytových domoch na území mesta Bánovce nad Bebravou. Počas úprav okolia byto-

vých domov sa pritom nesmú svojvoľne vysádzať a presádzať stromy, ani kry. Sadiť sa môžu iba kvety a bylinky. Rastliny nesmú byť invázne (nepôvodné, ktoré sa nekontrolovane šíria a vytlačujú pôvodné rastliny). Neodporúčame tiež vytváranie rôznych obrúb, ktoré by sťažovali kosenie trávnikov. Súťaž začína dňom vyhlásenia 5. júna a potrvá do 30. augusta 2018.

Súťažiaci zašlú zo sledovaného súťažného obdobia maximálne dve fotografie.

Môžu tak urobiť elektronicky na: [predzahradka@banovce.sk](mailto:predzahradka@banovce.sk) alebo poštou, prípadne ich doručia osobne na mestský úrad, oddelenie životného prostredia a to najneskôr do 30. augusta 2018. Súťažiaci uvedie kontaktné údaje: meno, priezvisko, adresa a kontakt (tel. č. alebo e-mail), miesto realizácie predzáhradky (ulica a číslo bytového domu). Vyhodnotenie a odovzdanie cien bude v októbri, o presnom termíne a mieste budú výhercovia vyrozumení telefonicky alebo poštou. Súťažné predzáhradky budú hodnotené širokou verejnosťou v internetovom hlasovaní na základe zaslanej fotografie. Kritéria na hodnotenie predzáhradky sú celkový estetický vzhľad a kompozícia, pomer

zastúpenia kvetín, bylín a udržiavanie predzáhradky v sledovanom období.

Majiteľ víťaznej predzáhradky získa 200 eur a záhradkársky balíček v hodnote 50 eur, druhé miesto bude ocenené sumou 150 eur a balíčkom, tretie miesto sumou 100 eur a balíčkom.

Vyhlasovateľ súťaže si vyhradzuje právo zverejniť fotografie ocenených predzáhradiek v tlači a na webstránke organizátora súťaže. Prihlásením sa do súťaže dáva účastník súhlas organizátorovi súťaže na spracovanie osobných údajov v rozsahu: meno, priezvisko, adresa bydliska v súlade so zákonom č. 122/2013 Z. z. o ochrane osobných údajov v znení noviel.

Tlačová správa mesta

## Sviatok detí s Centrom voľného času

Pod záštitou mesta Bánovce nad Bebravou Centrum voľného času aj tento rok pre deti k ich sviatku pripravilo podujatie pod názvom gašPARKo, ktoré otvoril príhovorom primátor Marián Chovane. c Približne 750 detí so svojimi rodičmi sa stretlo 2. júna v mestskom parku, aby spoločne strávili príjemné chvíle. Prvým účinkujúcim bol divadelný súbor Teáter Komika s dvomi klaunami, ktorí zabávali deti. Neskôr vystúpili aj deti z tanečných súborov CVČ pod vedením Mišky Valaštinovej, mažoretky (na foto) pod vedením Miriam Kiripolskej a DFS Drienovček pod vedením Lubomíra Blaškoviča a Barborky Belohorcovej. Celý park bol opäť zaplnený zábavnými atrakciami,



vrátane dvoch skakacích hradov. Húkanie sirén deti a rodičov priviedlo k policajtom, kde si mohli pozrieť policajné autá, niečo sa dozvedieť o policajných zásahoch. Potešili aj hasiči a ich ukážky. Nechýbali ani kone, na ktorých sa deti

mohli povoziť. Malí umelci z výtvarných krúžkov CVČ sa prezentovali výstavou výtvarných prác. Každé dieťa sa mohlo občerstviť v bufete a okrem pekných zážitkov si odnieslo aj malé prevkapanie - reflexné kľúčenky. Centrum voľného

času ďakuje za pomoc dobrovoľným pomocníkom z gymnázia, ZUŠ D. Kardoša, z TS Dancando, CTK Viking a všetkým ostatným, bez ktorých by sa oslava MDD nemohla zrealizovať.

(cvč), foto: Roman Jedinák

## Rozprávkový les pre 713 detí z 22 škôlok

Oslavy sviatku detí pokračovali aj v prvý júnový týždeň v rozprávkovom lese vďaka kolektívu Materskej školy Hronského, členkám sekcie environmentálnej výchovy i vďaka podpore mesta. Už od skorého rána prichádzalo postupne 713 detí z 22 materských škôl okresu a prvákov ZŠ Gorazdova, ZŠ Komenkého, ZŠ Partizánska a klienti DSS Archa. Hneď

pri vstupe do rozprávkového lesa privítal deti listnatý dub s lesnou vílou, s ktorými sa porozprávali, aké stromy rastú v lese, nechýbala hádanka čo rastie pod dubom a každý obdržal vstupenku do rozprávkového lesa. Zvedavé deti pokračovali postupne k šiestim stanovištiam, kde sa stretli s mnohými rozprávkovými bytostami. Spolu s farebnou vílou rozli-

šovali kvety a liečivé bylinky. Bylinkárka im dala ovoňať kyticu a vrecúška s nasušenými bylinkami. Vodníkom pri jazierku vyčistili lúku, vyzbierali a vytriedili odpad. V lese spolu s vílami poznávali lesné stromy, pomohli mravčekom ponosiť šišky do hniezda. Šmolkovia im načapovali sladký džús a na skákacom hrade sa vyšantili s indiánmi... Ježibabám pomohli

napiect medovníčky, no a za odmenu ich šašovia odmenili cukrovou vatou. Za splnenie úloh boli deti odmenené aj pexesom. Devätnásť ročník rozprávkového lesa sa skutočne vydaril, o čom svedčí aj veľká účasť detí a širokej verejnosti zo sídliska. Veríme, že tento deň zostane v srdciach detí zapísaný ako deň plný zážitkov a krásnych chvíľ...

Text a foto: MŠ Hronského



ATUM – Ateliér tradičných a umeleckých remesiel sa tentokrát konal priamo na námestí za účasti remeselníkov štyroch krajín... Spomenieme aspoň pradenie nití na kolovrátku (na foto), alebo výrobu keramiky, pletených či látkových predmetov, atď.



Deti počas festivalu oslavovali svoj sviatok a preto im najviac patrilo aj pódium, tak ako napríklad malým tanečnicam z Ars Academy (na foto), ale neskôr aj deťom z Tanečného štúdia Dancando či CVC



Priamo pri múroch historickej radnice sa vytvorila detská zóna, kde deťom v deň ich sviatku ponúkali organizátori pod vedením Anny Struhárovej rôzne atrakcie, ale aj zážitkový „chodník“ pre bosé nožičky...



Bánovčanka Dáša Ďurišová vytvorila „súsošie“ z dreva a funkčných keramických vtáčích búdok... Viac o sochárskom sympóziu Hudba Socha Sídlisko v areáli ZUŠ DK v niektorom z budúcich vydaní Bánovských novín.  
Foto: D. Muranová



Európa  
pre občanov

**TU ŽIJEM** 2018  
FESTIVAL KULTÚRY, POHYBU A ŠPORTU

Po pár dňoch sa vraciame k najväčšej spoločenskej udalosti tohto roka v našom meste, k piatemu ročníku festivalu TU ŽIJEM 2018!, ktorý pripravili organizátori z mesta, ZUŠ D. Kardoša, MsKS, CVC v spolupráci so združením Bebran, Ateliérom Hlavina, so školami, tanečnými a športovými klubmi. Vyvrcholením päťdňových aktivít na školách, najmä v ZUŠ, bol program priamo na námestí v piatok 1. júna za účasti hostí z troch spriatených miest a krajín...



Protokolárneho Koncertu pre Európu v evanjelickom kostole sa zúčastnili delegácie partnerských miest z poľského Lublinieca, maďarského Ostrihomu a českých Milotíc. Koncert otvorila mestská hymna v podaní zboru žiakov a učiteľov ZUŠ, pedagógovia so svojimi hosťami zahrli šesť diel veľkých majstrov...



← Bánovská karatistka Alenka Bežáková je tohtoročnou majsterkou Slovenska v kategórii kata dievčat do 20 kg a vicemajsterkou kumite... Ukážky karatistov pod vedením trénera Petra Bežáka mali na námestí najviac divákov...

V histórii mesta je hádzaná asi najúspešnejším športom... Priamo pred radnicou ste sa mohli zapojiť do ukážok tréningového procesu tak hádzanej, ako aj futbalu žiakov. V deň festivalu sa na ihrisku Spartaka uskutočnil aj futbalový miniturnaj družstiev z Lublinieca, Milotíc a Bánoviec, vyhrali Poliáci... →

Fešní mladíci z Born to Tricku na hrazde, ale i mimo nej, dokazovali obdivuhodné kúsky... Mnohé z nich ste si mohli vyskúšať, ale hýbať ste sa mohli aj pri kruhovom tréningu, či iných športoch alebo pri tanci



Štulanú si zahral aj primátor Lublinieca Edward Maniura (prvý zľava) v spoločnosti primátora Mariána Chovanca



Bebran sa prezentoval nielen remeslami, ale aj hrou na fujare



Netancovalo sa len na pódium, ale salsa aj priamo na betónovej ploche námestia



# TU ŽIJEM 2018

FESTIVAL KULTÚRY, POHYBU A ŠPORTU



Mnohých našincov upútali a neznalých vecí priam rozhorčili plastové vrecia pri fontáne... Na boj s plastami poukázali mladí bánovskí umelci Dáša Ďurišová a Jakub Lipták. Z vriec plných odpadkov, ktoré vyzbierali ekohladičky škôl mesta spolu so seniormi, vytvorili „súsošie“ ekoperformens... Spomedzi regionálnych zamestnávateľov sa do festivalu zapojili Eterna a Milsy. Počas predfestivalového týždňa na stredných a základných školách prebiehali diskusie na rôzne témy – v pondelok to boli environmentálne s lektorom – ekoaktivistom Richardom Medálom...

...v utorok sa debatovalo o občianskej angažovanosti s politológom Pavlom Struhárom, streda patrila na besedách ambíciám a osobným možnostiam s lektorom Samom Marcom, vo štvrtok sa diskutovalo o medzigeneračnej spolupráci so sociologičkou a psychologičkou Táňou Sedlákovou. V piatok podvečer bola na námestí verejná diskusia s názvom Som Európan? s hosťami z jednotlivých zúčastnených krajín. V besede, ktorú viedla Eva Lavříková (na foto), sa vyjadrovali - slovenská odborníčka na európske vzťahy Zuzana Gabrižová a hostia - Anna Čarková z Česka, Joanna Brzezina z Poľska a Zoltán Heckel z Maďarska



Som Európan! – bol tiež názov galaprogramu kultúrnych a umeleckých aktivít zahraničných miest, ktorý moderovali, tak ako celý festival, Kristína Holbayová a Robert Hric. České Milotice prezentovali žiacky zbor a Kyjovská cimbalovka (na foto vľavo), Lubliniec opäť priviezol so sebou talentované muzikálové dievčatá (uprostred) a maďarský Ostrihom predstavil párové ľudové tance (na foto vpravo) z rôznych oblastí, ale tiež kvalitného inštrumentalistu... Bánovce ponúkli svoje osvedčené tromfy – folklórne súbory Drienovec a Bebran a hudobno-spevácke zoskupenia ZUŠ DK, vrátane detskej dychovky Motorové pľúca a Big bandu



Ovácie si vyslúžil nielen koncert osemdesiatčlenného zboru zo štyroch krajín, ktorý spieval v štyroch jazykoch, ale aj duet v maďarčine dvoch dirigentov – maďarského Arpáda Pálmaia a našej Simonety Adamkovej



Bodkou za piatkovým programom na námestí bol koncert slovenskej skupiny Billy Barman... Piaty ročník festivalu Tu žijem! s medzinárodnou účasťou miest z krajín Višegradskej štvorky ešte stále doznieva v mysliach a srdciach najmä ich protagonistov a aktérov. Delegáciám sa po celý deň venovali zástupcovia nášho mesta, aj priamo na spanilej jazde na veteránoch po bánovskom okrese, aj pri súľanej, na koncertoch, spoločne prežívali vystúpenia mladých a tleskali. A predovšetkým ďakovali za to, že Bánovčania sú ako organizátori a hostitelia skvelí...

Slovom i obrazom vám festival priblížila Alena Borszková

# INTERNET A TV OD UPC ZA BEZKONKURENČNÉ CENY UŽ AJ V BÁNOVCIACH NAD BEBRAVOU

Nároky na rýchlosť a spoľahlivosť internetového pripojenia sú čím ďalej, tým vyššie. Takmer každý už má počítač, smartfón či tablet a cez internet bežne sleduje aj televízne vysielanie. Rýchly internet je tak dnes pre väčšinu domácností už nevyhnutnosťou. Sme radi, že v rodine miest pokrytých našim rýchlym a spoľahlivým internetom môžeme privítať aj Bánovce nad Bebravou.

Spoločnosť **UPC BROADBAND SLOVAKIA** má na Slovensku viac ako 190 000 zákazníkov, ktorým poskytuje vysokorýchlostný internet, digitálnu televíziu a telefónnu linku. Pretože neustále investujeme do rozširovania našej siete, dokážeme dnes pokryť už takmer **600 000 slovenských domácností**, z ktorých viac ako **3 000 je pripojených práve v Bánovciach nad Bebravou**.

Spoločnosť UPC neustále **zvyšuje rýchlosť internetu**, **rozširuje ponuku TV** o kvalitné HD stanice a umožňuje sledovať TV až **7 dní spätne**. Cez mobilnú aplikáciu môžete **sledovať** svoje obľúbené programy **kdekoľvek**, dokonca aj **v celej EÚ**. Samozrejmosťou je, že na príjem televíznych staníc a na pripojenie na internet poskytujeme našim zákazníkom moderné zariadenia.

## Prečo prejsť do UPC?

- S pevným pripojením cez opticko-koaxiálnu sieť vám už nebude internet vypadávať ani kolísať jeho rýchlosť.
- Získate stabilné pripojenie cez prémiový Wifi modem, ktorý utiahne všetky vaše zariadenia.
- Ponúkame vysokú rýchlosť sťahovania dát 100 až 300 Mb/s.
- Digitálna TV od UPC vám ponúkne až 155 TV staníc všetkých žánrov (filmy, šport, detské programy, dokumenty atď.), 7-dňový TV Archív, aplikáciu na sledovanie TV na mobilných zariadeniach, videotéky UPC a HBO GO atď.
- Prémiový Wifi modem a HD set-top box vám **bezplatne zapožičiame**. Nemusíte si kupovať žiadne drahé prijímacie zariadenia.
- Radi vám pomôžeme s prechodom od vášho súčasného poskytovateľa internetu či televízie.

## Čo vám UPC ponúka?

- **Internet** s rýchlosťou 100, 200 alebo 300 Mb/s **vrátane modemu na prvé 3 mesiace úplne zdarma**.
- Automatické zvýšenie rýchlosti na 200 Mb/s po objednaní Internetu s rýchlosťou 100 Mb/s. Na celý rok, bez zmeny ceny.
- **Televíziu** s viac ako 40, 100 alebo 150 stanicami **vrátane HD set-top boxu na prvé 3 mesiace úplne zdarma**.

- 7-dňový TV Archív a aplikáciu na sledovanie televízie v mobilných zariadeniach v cene všetkých ponúk.
- Zariadenie služieb ZDARMA a bez ďalších skrytých nákladov.

## Je UPC dostupné aj na vašej adrese?

Informácie o dostupnosti našich služieb získate na [www.upc.sk/banovce](http://www.upc.sk/banovce) alebo na tel. čísle **02/594 22 851**.



**3**  
mesiace  
ZDARMA

Zriadenie  
služieb  
ZDARMA

Užite si každú  
chvíľu



Ponuka platí pre nových zákazníkov pri objednaní do 31. 7. 2018 a používaní služieb počas vernostného obdobia 12 mesiacov.

## Bánovskí behúni opäť na The Run Slovakia najrýchlejší z Košíc do Bratislavy dobehli za 40 hodín



Foto: Bánovskí behúni

Konkurencia im opäť pozerala len na chrbty. Bánovským behúňom sa po roku podarilo obhájiť prvenstvo na najdlhšom štafetovom behu na Slovensku - z Košíc do Bratislavy, a to dominantným spôsobom. 521 kilometrovú trať zvládli za necelých štyridsať hodín (39:37:29), oproti predošlému roku si vylepšili čas

o dve a pol hodiny. The Run Slovakia odštartoval v metropole východu a cez Žilinu končil v Bratislave. Druhý najrýchlejší tím dobehol do hlavného mesta s takmer päťhodinovou stratou, čo najlepšie svedčí o veľkej hegemonii Bánovských behúňov. Štafetový beh je o striedaní sa na trati, milovníci behu sa menili

na vopred určených úsekoch, približne po 10 kilometroch, v priemere za hodinu odbehli trinásť kilometrov. Počas svojej púte Slovenskom sa museli vysporiadať nielen s náročnou traťou, vysokými teplotami a búrkou, ale aj s nedostatkom spánku a únavou. Na druhej strane ich trasa zaviedla ku kultúrnym

pamiatkam, kochať sa bolo čím. Na najdlhšom štafetovom behu na Slovensku si zelený dres behúňov obliekli - Andriaj Dichtaruk, Marián Adamkovič, Miroslav Podlucky, Pavol Struhár, Robo Manina, Branislav Filo, Braňo Galko, Vladimír Kováč, Rado Kopčan, Ján Kyselica, Milan Šimon a Mária Selešová. (aj)

## Dubničania sa tešili z postupu

Dubnica – Spartak Bánovce 6:0 (2:0)

Stretnutie dubnických a našich futbalistov predchádzal slávnostný úvod. Po symbolickom prestrihnutí pásky na vynovenej tribúne odovzdal predseda ZsFZ Ladislav Gajdoší domácim futbalistom pohár za víťazstvo v 3. lige. Spartakovci odštartovali zápas strelou do brvna, následne domácí Jakúbek pálił tesne nad.

V 18. minúte sa už skóre menilo, keď spomenutý Jakúbek poslal loptu povedľa brankára Korčeka. Po nevyužitej šanci Vaško zvládol reparát v 20. minúte, kedy zvýšil na 2:0. Dubničania kontrolovali hru a družine našich futbalistov takmer nič nedovolili. V závere prvého dejstva najskôr Jakúbek rozvlnil

bočnú sieť a Čurikovu šancu zneškodnil Korček. Po prestávke sa hralo na jednu bránku, tú našu. V 63. minúte Čurík trafil odkrytý kút spartakovskej bránky a o štyri minúty sa tešil aj Horecký. Gólové hody pokračovali a o ďalšie tri minúty trafil presne Cisár. Gólovú bodku za stretnutím dal desať minút

pred koncom Vaško, ktorý stanovil výsledok na konečných 6:0. Po stretnutí nasledovali postupové oslavy Dubničianov spolu s fanúšikmi, aj na vlečke malotraktora... Zostava Spartaka Bánovce: Korček – Minárik, Gajdošík, Tabak, Zita, Zajac, Halás, Chrenko, Hrabal, Turoň, Kráľ.

(aj,jš)

## Zraz turistov troch okresov v Uhrovci

Pozývame vás v dňoch 22. až 24. júna na 57. regionálny zraz turistov troch okresov – Bánovce nad Bebravou, Topoľčany a Partizánske do obce Uhrovec, ktorá si pripomína tento rok 760. výročie od prvej písomnej zmienky. Program zrazu začína už v piatok o 19. hodine pred telocvičňou ZŠ besedou s bývalými turistami KST Tatran Uhrovec, ktorí sa stretnú po 40

rokoch! Po besede si pripomenieme slovom i obrazom tragickú smrť domáceho horolezca Antona Dobeša. Slávnostné otvorenie zrazu je v sobotu o 8.30 h pred Rodným domom L. Štúra a A. Dubčeka. Účastníci zrazu môžu navštíviť tak rodný dom ako aj Uhrovské múzeum a vybrať si môžu náročnú 22km alebo pohodovú 12km trasu vedúcu okolo troch jaskýň (Mel-

ková, Čerešňová a Hradná) na Uhrovský hrad, kde pre vás kastelán Paľko Pavlis pripravil výborný guláš. Podvečerný program pokračuje v areáli ZŠ športovými súťažami a o 19.30 h vystúpením folklórnej skupiny Uhrovčan. Zrazovú štafetu si príde prevziať obec Klátova Nová Ves. Večerný program bude patriť pesničkám v podaní folkových kapiel Túlaví z Bošian,

Pelami z Partizánskeho a skupine Katea z Horných Vesteníc, ktorá minulý týždeň na Interporte 2018 v Ústí nad Labem získala 2. miesto! V nedeľu ráno sa môžete zúčastniť bežekého Memoriálu Antona Dobeša, ktorý organizujú v Uhrovci jeho priatelia. Viac na facebooku KST Kamarát Uhrovec, alebo na 0918 514 638.

organizačný štáb zrazu

## Nové foto knihy v IC

Informačné centrum na námestí ponúka úplne nové knihy plné veľkých fotografií s profesionálnymi zábermi - Slovensko z neba, Stredné Považie z neba, Hrady a zámky

z neba, Čarovné Slovensko, Čarovné Tatry a Zamagurie, Tatry a Zamagurie z neba - všetky knihy za cenu 19,90 eur, nové tituly Čarovná Horná Nitra a Horná Nitra z neba - za cenu 12,00 eur.



## Dnes píše Zuza.nka

Empatia... vybrala sa do sveta na skusy... medzi pospolitý ľud. Prišla na poštu na sídlisku a postavila sa do radu siahajúceho až po zuškársky plot. Hneď, ako uvidela mamičku s malým chlapčekom, ktorý dookola opakoval „...mami, podme už domov“ asi dvanásť v poradí a o pár čísiel pred ňou dvoch teenagerov, pochopila, že je tam zbytočne. A tak si sadla na námestí pri fontánu a premýšľala, kam sa

pohnúť. Žeby na polikliniku? Alebo na úrad?... Okresný či mestský?... do banky? Zmocnil sa jej strach... predsa len - znie tak cudzojazyčne, čo ak ju nikde nespoznajú? Neviem, ako to s ňou nakoniec dopadlo... možno tam ešte stále sedí, alebo sa len tak potuluje a hľadá nejakú citlivú spriaznenú dušu. Tak prosím, ak ju niekde stretnete, včítte sa do jej myslenia a emócií... ona fakt niekoho potrebuje. (zb)

## Napište nám!

Dovolenka a prázdniny k letu neodmysliteľne patria. A s ním aj kopec zážitkov, spomienok, ale aj nezabudnuteľných príbehov. Verím, že aj naši čitatelia radi spomínajú a radi sa o svoje zážitky a spomienky podelia s ostatnými. Zistili sme, že v posledných troch rokoch práve Vaše príspevky, milí Bánovčania,

patria v dovolenkovom období v Bánovských novinách k najčítanejším. Preto, prosíme, napíšte nám, alebo nám pridte svoj zážitok porozprávajte do redakcie. Radi Vám s písaním pomôžeme. A tak spoločne obohatíme naše - vaše letné vydania novin. Píšte na adresu noviny@kulturabn.sk.... redakcia

## Dva letné tábory

CVČ má už vraj letné tábory „vypredané“, ešte sa môžu deti prihlásiť na dva v rézii dvoch bánovských osvedčených organizátorov. KST organizuje jubilejný 30. letný tábor od 8. do 15. júla

na chate Javorinka pri jazere Dubník v Starej Turej (0905 910 068) a Združenie kresťanských spoločenstiev mládeže organizuje od 13. do 19. augusta tábor Peckoland pri letný tábor od 8. do 15. júla

**výroba pečiatky**  
výroba do 10 minút

**výroba vizitiek**  
výroba do 24 hodín

e-mail: peter@cosmos.sk

**pečiatky**

výroba do 10 minút

peter bačko www.cosmos.sk  
tel.: 038 760 4960  
Partizánska 44, Bánovce n/B.

# Kultúrne leto 2018

v mestskom parku  
Bánovce nad Bebravou

od 18:30h

- Tu žijem!**
- Európa pre občanov**  
otvorenie kultúrneho leta 2018 na festivale zdravia, pohybu a živej kultúry
- Pavol Seriš: Pri kase**  
Prvá slovenská stand-up comedy zo sveta supermarketov, hypermarketov a megamarketov.  
Hra parodujúca zákazníkov, predavačov, zlodějov i ochrankárov
- TŠ Dancando a ZUŠ Dezidera Kardoša**  
Prezentácia tanca, spevu a hudby talentovaných detí nielen z nášho mesta
- Dychová hudba KAMARÁDI**  
Dychovka z tradičnej „dychovkárskej“ obce Horná Súča, hrajúca repertoár orientovaný na všetky vekové kategórie, ktorý obsahuje piesne slovenské i moravské, ľudové i moderné
- Blue Note Jazz Band**  
Kapela zložená z hudobníkov z Nového Mesta nad Váhom, Piešťan a Bratislavy hrajúca jazz a swing s prvkami dixielandu
- The Whiskey**  
Skúsení muzikanti so skvelou speváčkou sa postarajú o pohodový večer so známymi melódiami vo vlastnej úprave
- Divadlo pre deti Cililing: Kocúr v čižmách**  
Známa a obľúbená rozprávka podľa predlohy francúzskej ľudovej rozprávky s odvážnym mlýnárom, koktavým kráľom, hlúpym vojacom, tajomným čarodějníkom a samozrejme prešibaným kocúrom
- Seniorklub Družba Trenčín**  
Folklor v podaní najskvalnejších členov súboru z Trenčína, ktorý so svojim programom vystúpi aj v USA, Rakúsku, Maďarsku, Poľsku a Českej republike
- Cimbalová muzika Buriánek z Kopřivnice**  
Koncert cimbalovej hudby s piesňami z Lašska, Valašska, Sliezska i Slovenska v podaní talentovaných žiakov Základnej umeleckej školy Zdeňka Buriana v Kopřivnici

od 18:00h

[www.kulturabn.sk](http://www.kulturabn.sk)  
V prípade nepriaznivého počasia  
sa program uskutoční v Mestskom kultúrnom stredisku

Mikroregión Bánovecko  
Obec Prusy  
v spolupráci s Trenčianskym osvetovým strediskom v Trenčíne

## 15. KULTÚRNE SLÁVNOSTI MIKROREGIÓNU BÁNOVECKO

### 810. VÝROČIE PRVEJ PÍŠOMNEJ ZMIENKY O OBCI PRUSY

#### 16. JÚNA 2018 • PRUSY

**PROGRAM:**  
**AREÁL OBEČNÉHO ÚRADU PRUSY**

**15.00 H SLÁVNOSTNÁ SVÄTÁ OMŠA**  
Celebruje: Mgr. Peter Beňo, rodák z Prús

**16.00 H NESIEME VÁM POZDRAV**  
Otvorenie slávností  
Vystúpenie delí z Materskej školy Prusy  
ZUŠ Dezidera Kardoša Bánovce nad Bebravou  
**VLASTA MUDRÍKOVÁ, heligonkárka a speváčka**  
Folklorná skupina **BUKOVINA KŠINNÁ**  
**ROMANA ROUMY HLOBEŇOVÁ, speváčka**

**TANEČNÁ ZÁBAVA**  
Hudobná skupina **AMADEO**  
Prípravené občerstvenie a rôzne atrakcie pre delí

Podujatie je realizované s finančnou podporou  
Trenčianskeho samosprávneho kraja

všetko je to o svetle

**FOTO ŠKOLA** **PORTRÉT**  
V EXTERIÉRI

otvorený workshop  
pre verejnosť

Mestský park  
Bánovce nad Bebravou  
13.6.2018 17:00 - 20:00 29,- €

**INŠTITÚT  
JAZYKOV  
A VZDELÁVANIA**

0903 712 633

bnb@ijav.sk  
www.ijav.sk  
www.robertfojtik.com

**betón** **piesok** **tvárnice**

100 % Slovenský produkt

**SLOVENSKÉ ŠTRKOPIESKY**

**CEMMAC**

**BETON RACIO**

Zákaznícka linka  
0908 24 97 97  
beton@ekodiel.sk

Zákaznícka linka  
0902 62 34 74  
info@ekodiel.sk

Zákaznícka linka  
0902 62 34 84  
odbyt@ekodiel.sk

**ekodiel**  
tvár betónu

Výrobný závod:  
Priemyselná zóna, Horné Ozorovce 235